

要闻简报

本报讯(新乡日报全媒体记者 宗斌)11月13日,我市召开中欧班列扩量攻坚调度会,传达省政府中欧班列扩量攻坚会议精神,通报我市中欧班列开行现状,安排部署相关工作。市委常委、常务副市长孙栋出席会议。他强调,各有关单位要按照省政府下达的目标任务,进一步明确岗位职责,细化工作举措,严格时间节点,确保中欧班列扩量攻坚工作顺利推进,助推我市对外贸易高质量发展。

市见义勇为基金会表扬奖励见义勇为人员

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)11月13日,市见义勇为基金会组织召开见义勇为人员表扬奖励会,为朱振军等10人见义勇为行为人员(群体)、王建忠见义勇为行为个人进行了表扬奖励。市见义勇为基金会理事长周杰出席会议。

今年6月份以来,全市涌现出了一大批见义勇为人员。朱振军、周大凯、李鑫、李锋、王晓、李龚龙、郭昭昭、徐征华、乔松鹤、程旭光10名同志。朱振军任国家第16批援厄立特里亚国医疗队期间,于2023年12月24日在巡诊结束返回驻地途中,遇到了一起严重的车辆事故。朱振军带领大家积极救治3名妇女及4名儿童,彰显了中国医务工作者良好形象(详见本报1月24日《危难时刻显身手——我市医生在非洲见义勇为救助伤者》新闻报道)。9月11日,卫滨区见义勇为评定委员会确认朱振军等10人为见义勇为群体。

3月22日上午10时,一辆水泥罐车行驶至延津县东屯镇大王庄丁字路口,发生车辆侧翻,司机被安全带

紧缠着无法动弹,脸色苍白,神志不清,情况十分紧急。王建忠途经此地看到车辆侧翻司机被困后,立即奋不顾身从车辆底盘爬到副驾驶室,急速解开司机安全带,奋力将司机拖拽移出驾驶室。此时,王建忠却在救援过程中不幸从车辆驾驶室摔下,导致右脚跟粉碎性骨折,王建忠勇于救人的行为,受到社会群众的称赞。10月10日,延津县见义勇为评定委员会确认王建忠为见义勇为人员。

依据我市见义勇为人员表扬奖励相关举措,市见义勇为基金会给予上述人员通报表扬,并奖励朱振军等10人见义勇为行为人员(群体)每人500元,奖励王建忠见义勇为行为个人1000元。

近年来,我市大力弘扬见义勇为精神,健全见义勇为权益保障制度机制,加强政策支持、优待帮扶等工作,注重表扬奖励和宣传工作,让见义勇为人员成为社会人人崇敬的“有名英雄”,有效助力形成“人人崇尚见义勇为、人人支持见义勇为、人人敢于见义勇为”的良好社会风尚。

3月22日上午10时,一辆水泥罐车行驶至延津县东屯镇大王庄丁字路口,发生车辆侧翻,司机被安全带

我市进行慈善法专题培训

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武)11月12日,市慈善总会举行新乡慈善大讲堂暨慈善法专题培训,市慈善总会会长赵秀忠、执行会长路文忠出席培训会。

民政部社会福利和慈善事业促进司原司长、市慈善总会特聘顾问王振耀教授作了《高质量发展与慈善法使命》的专题授课。王振耀围绕慈善事业发展现状、机遇与挑战等对慈善法进行了深入浅出的解读。通过生动案例分析,让大家清晰了解法律规定在实际慈善工作中的应用,为慈善工作者拓宽了思路。此次活动有力地促进了慈善事业的专业化发展,为

后续慈善工作依法依规开展奠定了坚实基础。

路文忠表示,新修订的慈善法对慈善组织遵纪守法、提升内部治理水平、增强发展信心具有重要意义。希望各级慈善组织要全面、准确地学习好、宣传好修改后的慈善法及相关政策,让慈善事业参与主体和公众了解法律法规政策规定、实质精神与具体规范,做到依法行善、依法从善,为全市慈善事业高质量发展贡献力量。

市慈善总会、市民政局相关负责人,各县(市、区)民政局、慈善会全体人员、区慈善工作站(站)近300人参加了培训会。

经开区召开大气污染防治攻坚推进会

本报讯(新乡日报全媒体记者 高志勇 通讯员 孔德杉)近日,经开区组织召开大气污染防治攻坚推进会。经开区党委书记王景书主持会议并讲话,经开区管委会主任刘文君就重点工作进行安排部署。经开区领导班子成员,各直属部门、垂直部门、重点企业负责同志参加会议。

会议分析研判经开区大气污染防治工作当前面临的形势和突出问题,部署秋冬季环境污染防治重点工作,动员全区上下开展空气质量改善特别行动。

会议强调,各部门要用最坚决

的态度、最务实的作风,有效解决现阶段的突出问题,全力以赴推动经开区环境质量改善提升,以生态环境高水平保护支撑全区高质量发展。一是提高政治站位,统一思想认识,深刻理解大气污染防治工作的政治性、严肃性、重要性。二是聚焦短板弱项,从严从实、动真碰硬抓好问题整改。三是科学研判、科学调度,注重方式方法,提升监管效能。四是按照“部门协作、快速联动、信息共享、通力合作”的原则,建立多部门“大环保”格局,形成齐抓共管的强大合力。

长垣市检察院组建公益诉讼检察专业化办案团队

本报讯 为进一步提升干警素质,强化练兵、培育案例、深入调研,促进工作提质增效,近日,长垣市检察院组建公益诉讼检察专业化办案团队。

该团队专门负责公益诉讼案件办理与专业研究,实行“办案+案例+调研”工作模式,融高质效办案、检察监督、业务调研、案例培育、人才培训等为一体,深化业务研究和学习研讨,打造典型性引领性案例,推进大数据监督模型应用,以团队

突破带动整体工作提升。

该团队坚持立足长垣实际,紧紧抓住公益这个重心,依法深入履职,致力于解决党委、政府关注以及人民群众的操心事、烦心事、揪心事,以“检护民生”活动为抓手,推动办理黄河流域生态环境和资源保护领域、窨井盖治理、涉气企业环境问题专项监督活动等一系列案件,在守护人民群众的美好生活巾彰显了检察担当。

(姜雪梅)

供暖进入倒计时

我市城区热态运行已开始

本报讯(新乡日报全媒体记者 崔敬)我市2024年~2025年采暖季将于11月15日零时正式启动。11月13日,记者从我市供热部门了解到,目前,我市热态运行已经开始,供暖正式进入倒计时。

在我市召开的集中供热协调会上,供热企业相关负责同志表示,要确保运行安全,确保供热质量,也确保用户的满意度。13日,记者了解到,全市集中

供热主管网将逐步升温升压,开始热态运行。升温升压稳步推进后,根据热源侧与管网侧情况,2024年~2025年季集中供热将于11月15日零时正式开启。

据了解,本年度采暖季期间,华电热力供热范围内新增的供热小区牧野崇文、四季城、国悦城荣府1号院、东工房(中同南街机务段7号楼、中同南街铁四小1号楼)、开鸿院、第83集团军

医院(7号~10号楼),将第一次感受集中供暖的暖意。

供热部门温馨提示广大市民,受市区供热企业供热覆盖范围大、热力管网长、换热站数量多等多种因素影响,从供热管网运行到市民家中室内供热温度达标,需要升温过程。热态运行期间,温度缓慢提升,不要急于放水,密切关注家中的供暖设施,注意检查供热管

道阀门是否开启,及时清除暖气片上的覆盖物。

华电热力工作人员介绍,若出现个别用户家中暖气片未立即升温情况,请耐心等待暖流注入循环、安全提温。如果发现管网“跑冒滴漏”等情况,请及时拨打供热企业客户服务电话,维保人员将第一时间赶赴现场,及时处理故障,消除安全隐患,确保用户正常用热。

马记拉面“通气”了



□本报记者 丁艳冰 文/图

一面写有“一心为民办实事 情系百姓解民忧”的锦旗,一片发自内心的感受之情,一个群众与城管部门的暖心故事(如图)。

近日,宏力大道东牧村村委会附

近马记拉面的店主将一面锦旗送到了牧野区城管局,感谢城管部门多日来的奔波,让餐馆用上了管道天然气。

原来,出于对安全的考虑,该店主希望将店内的瓶装液化石油气改为管道天然气。本是一个积极主动保障安全的举措,却遭到了邻居的

反对。

“如果不能妥善解决,不仅饭店的安全需求无法得到满足,还可能引发邻里之间的更大矛盾。”群众无小事,牧野区城管局迅速行动起来,积极与牧野镇、东牧村村委会以及新奥燃气公司进行多次沟通协商,共同探讨解决方案。

在这个过程中,城管部门充分发挥了桥梁作用,认真听取各方意见。他们耐心倾听饭店邻居的担忧,了解他们对于架设燃气管道可能带来的顾虑。

一次走访、一遍遍沟通,牧野区城管局的工作人员不断调整方案,力求找到一个既能满足店主需求,又能妥善解决与邻居之间矛盾的最佳途径。经过不懈努力,新奥燃气公司最终同意为饭店单独走地埋管。

“气”顺了,心暖了。看着崭新的燃气管道,从此可以放心经营,马记拉面店主一家用锦旗表达了对牧野区城管局的感谢。

牧野区城管局相关负责人表示,作为和群众生活息息相关的职能部门,要始终以服务群众为宗旨,以解决问题为导向,今后也将继续秉持以人民为中心的工作理念,为建设更加美好的家园而努力奋斗。



市关工委

借势借力提升青少年党史学习教育实效

本报讯(新乡日报全媒体记者 赵荣)青少年党史学习教育是党和国家事业薪火相传的需要,也是关工委的重要职责。近年来,市关工委着力抓好“大手拉小手”青少年党史学习教育品牌,先后开展了“大手拉小手,学党史跟党走”“大手拉小手,同心跟党走”等系列活动,通过多种举措、采取多种形式,努力增强青少年党史学习教育的吸引力和感召力。

借助课堂教育,以“讲”聚魂。坚持针对青少年的身心特点,组织“五老”宣讲团,深入学校课堂,开展“少年版”党史宣讲活动,增强代入感,拉近青少年与革命故事、英雄人物之间的距离,确保青少年在喜闻乐见中懂得什么是革命精神,在润物有声中悟出听党话跟党走的自觉;注重提高参与兴趣,邀请青少年加入宣讲队

伍,增加沉浸式体验环节。据统计,2023年至今,全市关工委共组织各类党史宣讲活动120余次,受教育青少年达60余万人次。

借助红色资源,见“微”知著。红色资源是党史学习教育最权威、最生动、最感人的教材。坚持充分利用我市丰富的本土红色文化资源,广泛开展微宣讲、微访谈、微表演、微视频活动,用家乡事、身边人激活青少年的红色基因。比如,市关工委名誉主任王玉堂,用一张老照片,给青少年讲述毛主席到新乡县七里营视察的感人故事;市“五老”宣讲员申建平,用一张特殊党费收据,给青少年讲述她的父亲河南省优秀共产党员申六兴的故事,等等。

借助课堂教育,以“讲”聚魂。坚持针对青少年的身心特点,组织“五老”宣讲团,深入学校课堂,开展“少年版”党史宣讲活动,增强代入感,拉近青少年与革命故事、英雄人物之间的距离,确保青少年在喜闻乐见中懂得什么是革命精神,在润物有声中悟出听党话跟党走的自觉;注重提高参与兴趣,邀请青少年加入宣讲队

伍,增加沉浸式体验环节。据统计,2023年至今,全市关工委共组织各类党史宣讲活动120余次,受教育青少年达60余万人次。

借助红色资源,见“微”知著。红色资源是党史学习教育最权威、最生动、最感人的教材。坚持充分利用我市丰富的本土红色文化资源,广泛开展微宣讲、微访谈、微表演、微视频活动,用家乡事、身边人激活青少年的红色基因。比如,市关工委名誉主任王玉堂,用一张老照片,给青少年讲述毛主席到新乡县七里营视察的感人故事;市“五老”宣讲员申建平,用一张特殊党费收据,给青少年讲述她的父亲河南省优秀共产党员申六兴的故事,等等。

借助主题实践,以“文”化人。深入开展“老少同声颂党恩,携手奋进新征程”主题教育实践活动,通过采用

委负责同志表示。

“下一步,我们将继续坚持发挥

‘五老’优势,用活红色资源,讲好红色故事,打造红色基地,教育引导全市青少年颂党恩、听党话、跟党走,持续打造青少年党史学习教育品牌,不断提升青少年党史学习教育实效。”市关工委负责同志表示。

同行,普法宣传员精准指导。组织专业

法律意识和法治观念,充分发挥村(社区)法律顾问职责作用,近日,延津县司法局扎实开展“精准普法基层行”活动。一是乡音传法,法治文化进乡村。充分利用2个国家级、26个省级、17个市级民主法治示范村(社区)组成的法

治文化阵地,在法治文化广场、长廊、文化墙等嵌入法治元素,潜移默化中增强群众法治意识。二是法在身边,法律明白人走村入户。发挥“法律明白人”熟悉乡村公共事务、了解社情民意优势,走村入户开展普法宣传,用身边人、身边事向群众普及法律常识。三是与法

科普“大篷车”走进长垣市常村小学

本报讯 近日,市科协组织2辆科普“大篷车”走进长垣市常村小学,开展“科技创新,筑梦小小科学家”科普系列活动,为全校师生带来了一场科普盛宴。

本次活动中,市科协特邀河南师范大学物理系博士生导师马淑红教授为师生展示液氮蘑菇云、水火箭等大型科学表演。孩子们围绕在马淑红身边,眼中闪烁着兴奋和好奇的光芒,神奇的科学现象一次次将活动推向高潮,校园里洋溢着同学们的惊叹声和欢呼声。

活动还设置了科普展品互动体验区,同学们在科普志愿者的讲解下有序参观并亲身体验了“电磁与力”“机械传动”“VR眼镜虚拟体验”等科普展品,了解光学、力学等多个学科的科学原理。

延津县残联认真抓好残疾人培训

本报讯 为提升残疾人就业技能水平,拓宽残疾人就业渠道,近日,延津县残联多举措扎实做好残疾人就业技能培训,助推残疾人就业提质增效。

一是召开专题会议,认真学习习近平总书记关于加强残疾人工作系列重要论述,积极筹备残疾人实用技术和职业技能培训,切实提高残疾人增收能力。二是结合困难残疾人身体情况、家庭情况,聘请专业授课老师,围绕农作物科学种植、果树栽培技术、手工编织、电商创业等方面进行详细讲解,确保每名残疾人学员都能听得懂、学得会、能操作、会使用。三是采取“理论+实践”的形式,向学员耐心解答病虫害防治、土地改良、嫁接等过程中问题,进一步提高残疾人就业创业的积极性和成功率。目前已培训残疾人291人。

延津县司法局开展“精准普法基层行”活动

本报讯 为了进一步提升群众的法律意识和法治观念,充分发挥村(社区)法律顾问职责作用,近日,延津县司法局扎实开展“精准普法基层行”活动。

一是乡音传法,法治文化进乡村。充分利用2个国家级、26个省级、17个市级民主法治示范村(社区)组成的法

治文化阵地,在法治文化广场、长廊、文化墙等嵌入法治元素,潜移默化中增强群众法治意识。二是法在身边,法律明白人走村入户。发挥“法律明白人”熟悉乡村公共事务、了解社情民意优势,走村入户开展普法宣传,用身边人、身边事向群众普及法律常识。三是与法

同行,普法宣传员精准指导。组织专业法律意识和法治观念,充分发挥村(社区)法律顾问职责作用,近日,延津县司法局扎实开展“精准普法基层行”活动。一是乡音传法,法治文化进乡村。充分利用2个国家级、26个省级、17个市级民主法治示范村(社区)组成的法

治文化阵地,在法治文化广场、长廊、文化墙等嵌入法治元素,潜移默化中增强群众法治意识。二是法在身边,法律明白人走村入户。发挥“法律明白人”熟悉乡村公共事务、了解社情民意优势,走村入户开展普法宣传,用身边人、身边事向群众普及法律常识。三是与法

邻里文化节共筑和谐家园